

К ЮБИЛЕЮ ЕКАТЕРИНЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ АЛЕКТОРОВОЙ

10 апреля 2017 г. исполнилось 90 лет Екатерине Александровне Алекторовой, известному отечественному геологу, доктору геолого-минералогических наук — специалисту в области минерагии золоторудных месторождений.

Е.А. Алекторова родилась на Дальнем Востоке в г. Никольск-Уссурийский (ныне г. Уссурийск) Приморского края, в семье врача. В 1944 г. по окончании средней школы она становится студенткой геологоразведочного факультета Московского геологоразведочного института, который успешно заканчивает в 1951 г.

После окончания института Е.А. Алекторова была направлена геологом в Успенскую геологоразведочную партию Рудно-Алтайской экспедиции Западно-Сибирского геологического управления, а через год откомандирована в качестве рудничного геолога в Народную Республику Болгария.

В октябре 1954 г. Е.А. Алекторова стала сотрудником Центрального научно-исследовательского геологоразведочного института цветных и благородных металлов (ЦНИГРИ), где проработала 35 лет, снискав заслуженный авторитет в коллективе и получив признание среди коллег в качестве одного из ведущих специалистов в области минерагии золоторудных месторождений. Объектами научных исследований Екатерины Александровны в этот период являлись месторождения рудного золота Дальнего Востока, Восточного Забайкалья, Красноярского края, Восточного и Центрального Казахстана. Изучение основных закономерностей формирования золоторудных объектов сопровождалось их полевыми исследованиями.

В результате изучения Е.А. Алекторовой особенностей гидротермально-метасоматических преобразований горных пород при формировании месторождений золота, роли тектонических структур в локализации золотого оруденения, влияния геохимического профиля субстрата на тип оруденения и многих других проблем рудогенеза стали неотъемлемой частью теории минерагии золота. Они изложены в многочисленных научных отчетах и публикациях, а также в успешно защищенных Екатериной Александровной кандидатской (1968 г.) и докторской (1987 г.) диссертациях.

В 1989 г. Е.А. Алекторова в составе «десанта» московских и ленинградских ученых-геологов, призванных усилить региональное подразделение Академии наук СССР — Амурский комплексный НИИ, переезжает на Дальний Восток в г. Благовещенск. Здесь она организывает и на протяжении нескольких лет руководит лабораторией региональной металлогении. Созданное не в самый благо-



приятный период для отечественной науки и геологии научное подразделение института, во многом благодаря опыту, профессионализму, объединив в своем составе как творческую молодежь института, так и опытных признанных специалистов, вело успешные исследования по изучению золотоносности и перспектив алмазоносности Приамурья.

Е.А. Алекторова энергично занимается организацией научных и тематических исследований лаборатории, активно участвует в проведении научных, в том числе междуна-

родных конференций, в рамках программ организует экспедиции на Балейское, Покровское золоторудные и другие месторождения, редактирует сборники трудов конференций, работы и диссертации сотрудников института, пишет научные статьи. За время ее руководства создана материальная база лаборатории; сотрудники лаборатории региональной металлогении АмурКНИИ ДВО РАН активно публикуются в отечественных и зарубежных изданиях, участвуют в научных конференциях, ими подготовлены и защищены одна докторская и одна кандидатская диссертации; результаты научных работ сотрудников лаборатории включены в отчет института по изучению золотоносности разновозрастных формаций Приамурья.

Екатерина Александровна всемерно способствует продолжению работ сотрудниками лаборатории по изучению алмазоносности региона, начатых под руководством безвременно ушедшего из жизни д.г.-м.н. Г.И. Туговика. В результате этих исследований впервые для структурно-вещественных комплексов Малого Хингана, Дамбукинского блока Становой складчатой области и других районов Приамурья выявлены высокобарические ассоциации и парагенезисы минералов, минералы-спутники алмазов, что позволило успешно завершить исследования по тематике НИР института и договорных работ. Передав управление лабораторией в руки молодых соратников (1995 г.), Е.А. Алекторова продолжала трудиться в АмурКНИИ ДВО РАН до 1999 г. в качестве главного сотрудника-консультанта. В настоящее время Ветеран труда Екатерина Александровна Алекторова на заслуженном отдыхе.

Своими глубокими профессиональными знаниями, верностью однажды избранной профессии, добросовестным трудом во благо науки и Отечества, а также доброжелательностью и заботой к сотрудникам Екатерина Александровна снискала глубокое уважение и любовь коллег.

От всей души поздравляем Екатерину Александровну с 90-летним юбилеем и желаем ей здоровья и благополучия, счастливых и радостных дней.

Друзья и коллеги